Konkurs nr 17/2018                                                                                                                   Załącznik nr 4.1.
Wykaz świadczeń zdrowotnych (procedur) w Oddziale Onkologii i Radioterapii – Dział Onkologia Kliniczna profil „Leczenie Jednego Dnia”:
I. Wykaz świadczeń zdrowotnych udzielanych przez  lekarza  z zakresu onkologii  w Oddziale Onkologii i Radioterapii - Dział Onkologii Klinicznej profil „Leczenie Jednego Dnia”:

a) procedura chemioterapii podawanej pacjentom odpowiednio w warunkach ambulatoryjnych, w trybie jednodniowym, w ramach hospitalizacji oraz w ramach programu lekowego oraz porada specjalistyczna / konsultacja z zakresu chemioterapii – udzielane w dniach i godzinach ustalonych przez strony tj.: - nie mniej niż jeden  raz w tygodniu w dniach od poniedziałku do piątku, w godzinach pomiędzy godz.: 08:00-18:00, łącznie nie mniej niż 8  godzin w tygodniu.

II. Wykaz świadczeń zdrowotnych w ZAKRESIE CHEMIOTERAPII PACJENTÓW:

a) sprawowanie nadzoru nad chemioterapią pacjentów - profil „Leczenie Jednego Dnia”, z zastrzeżeniem, że osobę nadzorującą w danym dniu wyznacza Koordynator / lub Jego Zastępca – zaznaczając odpowiednio w harmonogramie (lit. „N” przy nazwisku).
III. Załącznikami potwierdzającymi wykonanie powyższych świadczeń określonych w poz. I są raporty z programu rozliczeniowego z NFZ:

1) Raport WYKS2 – Podsumowanie wykonanych świadczeń w zakresie porad i konsultacji,

2) Raport WYKS2- Podsumowanie wykonanych świadczeń w zakresie wykonanych procedur chemioterapii w trybie ambulatoryjnym ( w tym w ramach programów lekowych),

3) Raport WYKS1 – Podsumowanie wykonanych świadczeń w zakresie wykonanych procedur chemioterapii w trybie jednodniowym i w ramach hospitalizacji ( w tym w ramach programów lekowych)

potwierdzone przez Kierownika Działu Kontraktowania, Rozliczeń i Sprzedaży lub innego wyznaczonego pracownika.
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