Konkurs nr 17/2018                                                                                                                   Załącznik nr 4.3.
Wykaz świadczeń zdrowotnych (procedur) wraz z wyceną punktową w Oddziale Onkologii i Radioterapii – Dział Onkologia Kliniczna wraz z profilem „Leczenie Jednego Dnia” oraz w Poradni Onkologicznej:
I. Wycena świadczeń zdrowotnych udzielanych przez lekarza w zakresie zwykłej ordynacji oraz pełnienia dyżurów lekarskich w Oddziale Onkologii i Radioterapii – Dział Onkologii Klinicznej:

a)  8 punktów za jedną godzinę udzielania świadczeń zdrowotnych w  ramach  normalnej  ordynacji,
b)  5,5 punkta za jedną godzinę udzielania świadczeń   zdrowotnych w ramach pełnienia dyżuru lekarskiego (poza godzinami normalnej ordynacji):
     -w dni powszednie  (tj. od poniedziałku do soboty)  oraz  w niedziele  i w święta). 

II. Wycena punktowa świadczeń zdrowotnych udzielanych przez lekarza z zakresu onkologii i chemioterapii w Poradni Onkologicznej* (zgodność typu i grup świadczeń  z katalogiem NFZ):

1) za świadczenie receptowe (prawidłowo zakodowane i rozliczone do płatnika) - 0,5 punkta,

2) za Świadczenie pohospitalizacyjne (prawidłowo zakodowane i rozliczone do płatnika) - 1,6 punkta,

3) za Świadczenie specjalistyczne (prawidłowo zakodowane i rozliczone do płatnika): 

a) 1- go typu -  1,6 punkta,

b) od 2- go do 5- typu  -  2,2 punkta,

c) 7- go typu -  2,2 punkta,

4) za Świadczenie pierwszorazowe (prawidłowo zakodowane i rozliczone do płatnika):  3,6 punkta 

       - bez względu na typ udzielonego świadczenia pierwszorazowego

5) za Świadczenie zabiegowe (prawidłowo zakodowane i rozliczone do płatnika): 

a) Z 25 – 1 punkt,

b) Z 100 – 3,5 punkta,

c) pozostałe grupy świadczeń zabiegowych – 3,8 punkta,

6) za wstępną diagnostykę onkologiczną (prawidłowo rozliczoną do płatnika) - 6 punktów,

         - bez względu rodzaj udzielonego diagnostycznego pakietu onkologicznego
7) za pogłębioną diagnostykę onkologiczną (prawidłowo rozliczoną do płatnika) - 6 punktów,

         - bez względu rodzaj udzielonego diagnostycznego pakietu onkologicznego
8) konsultacja za 1 pacjenta w ramach konsylium onkologicznego w rozumieniu zapisów umowy Narodowym Funduszem Zdrowia lub innym płatnikiem (DILO), o ile zostało rozliczone przez NFZ (innego płatnika) - 5 punktów.

Powyższe  świadczenia zdrowotne udzielane w Poradni Onkologicznej są zgodne z katalogiem  świadczeń specjalistycznych NFZ w zakresie działalności Poradni Onkologicznej.

* Katalog Jednorodnych Grup Pacjentów z zakresu przedmiotowych procedur - zgodny z aktualnym Zarządzeniem Prezesa NFZ zamieszczony jest na stronie internetowej Pomorskiego Oddziału NFZ oraz do wglądu  w Dziale Kontraktowania  i Rozliczeń Medycznych oraz stanowi on o rozliczeniu w/w świadczeń udzielanych w w/w Poradni.

III. Wycena punktowa  świadczeń zdrowotnych udzielanych przez  lekarza  z zakresu onkologii  w Oddziale Onkologii i Radioterapii - Dział Onkologii Klinicznej profil „Leczenie Jednego Dnia” oraz Poradni Onkologicznej:

a) za jedną  procedurę chemioterapii podawanej pacjentom odpowiednio w warunkach ambulatoryjnych, w trybie jednodniowym, w ramach hospitalizacji oraz w ramach programu lekowego – w dniach i godzinach ustalonych przez strony wynagrodzenie dla Przyjmującego zamówienie wynosi 2,5 punktu.                                                             


IV. Wycena punktowa świadczeń zdrowotnych w ZAKRESIE CHEMIOTERAPII PACJENTÓW:
a) za sprawowanie nadzoru nad chemioterapią pacjentów - profil „Leczenie Jednego Dnia” – przysługuje wynagrodzenie – 4 punkty za każdą godzinę wykonywania powyższych zadań wg harmonogramu świadczenia usług w ramach profilu „Leczenie Jednego Dnia”, z zastrzeżeniem, że osobę nadzorującą w   danym dniu wyznacza Koordynator / lub Jego Zastępca – zaznaczając odpowiednio w harmonogramie (lit. „N” przy nazwisku).
V. Załącznikami potwierdzającymi wykonanie powyższych świadczeń określonych w poz. II i III. są raporty z programu rozliczeniowego z NFZ:

1) Raport WYKS2 – Podsumowanie wykonanych świadczeń w zakresie porad i konsultacji,

2) Raport WYKS2- Podsumowanie wykonanych świadczeń w zakresie wykonanych procedur chemioterapii w trybie ambulatoryjnym ( w tym w ramach programów lekowych),

3) Raport WYKS1 – Podsumowanie wykonanych świadczeń w zakresie wykonanych procedur chemioterapii w trybie jednodniowym i w ramach hospitalizacji ( w tym w ramach programów lekowych)

potwierdzone przez Kierownika Działu Kontraktowania, Rozliczeń i Sprzedaży lub innego wyznaczonego pracownika.
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