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Konkurs nr 30/2018
Załącznik nr 3.1.

Wykaz świadczeń zdrowotnych 

I. Świadczenia zdrowotne z zakresu chirurgii plastycznej realizowane na Bloku  Operacyjnym - zgodnie z zakresem katalogu NFZ wg wartości hospitalizacji  planowych:     

Katalog Jednorodnych Grup Pacjentów z zakresu procedur chirurgii onkologicznej  - zgodny z aktualnym Zarządzeniem Prezesa NFZ zamieszczony jest na stronie internetowej Pomorskiego Oddziału NFZ oraz do wglądu  w Dziale kontraktowania, Rozliczeń i Sprzedaży i stanowi o rozliczeniu zabiegów wykonywanych na Bloku Operacyjnym.

- wynagrodzenie dla lekarza za wykonywanie zabiegów z zakresu chirurgii plastycznej stanowi % od kwoty produktu jednostkowego prawidłowo sprawozdanego i rozliczonego przez NFZ
[bookmark: _GoBack]- wynagrodzenie dla lekarza za wykonywanie zabiegów z zakresu chirurgii plastycznej realizowanych na Bloku Operacyjnym dla Oddziału Chirurgii Onkologicznej stanowi stawka  za wykonanie 1 zabiegu.


W przypadku braku wskazania ilości punktów zgodnie z zakresem katalogu NFZ wg wartości hospitalizacji planowych - rozliczenie danej procedury następuje wg bieżącego jej rozliczenia z NFZ - potwierdzonego przez Dział Kontraktowania, rozliczeń i Sprzedaży – z zachowaniem   % wartości procedury dla lekarza. 
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