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Podmiot Leczniczy - Szpitale Pomorskie Sp. z o.o., ze 100% udziałem samorządu województwa pomorskiego, powstał pod nową nazwą w dniu 3 kwietnia 2017 r. w wyniku połączenia trzech spółek: Szpitali Wojewódzkich w Gdyni, Pomorskiego Centrum Chorób Zakaźnych i Gruźlicy w Gdańsku oraz Szpitala Specjalistycznego im. F. Ceynowy w Wejherowie. 
Zgodnie z Rejestrem Podmiotów Wykonujących Działalność Leczniczą Szpitale Pomorskie to jeden Zakład Leczniczy świadczący usługi zdrowotne w 4 lokalizacjach, w łącznie 56 oddziałach i 64 poradniach. Łączna liczba zatrudnionych osób to 3330.
Lokalizacja Szpital Św. Wincentego a Paulo przyjmuje pacjentów w stanie nagłego zagrożenia zdrowia i życia, posiadając jedyny w Gdyni Szpitalny Oddział Ratunkowy przyjmujący rocznie około 40 tys. pacjentów, zabezpieczający blisko 250-tysięczne miasto Gdynię i okoliczne powiaty. 
Lokalizacja Szpital Morski im. PCK w Gdyni posiada oddziały o profilu onkologicznym wraz 
z podstawowym zapleczem diagnostycznym i częścią ambulatoryjną, poradnie onkologiczne, a także jedyny w Gdyni Oddział Położniczo-Ginekologiczny. 
Lokalizacja Szpital Specjalistyczny im. F. Ceynowy  w Wejherowie to wielospecjalistyczna placówka, która zabezpiecza swoim zasięgiem okolice tzw. małego Trójmiasta (Wejherowo, Rumia, Reda) oraz sąsiednie miejscowości. Rocznie przyjmuje ponad 60 tys. pacjentów. W szpitalu funkcjonuje m.in. drugi na Pomorzu Oddział Kardiochirurgii. 
Lokalizacja Pomorskie Centrum Chorób Zakaźnych i Gruźlicy w Gdańsku  zabezpiecza mieszkańców naszego regionu przed rozprzestrzenianiem się chorób zakaźnych. Jest ośrodkiem referencyjnym w regionie leczącym przewlekłe wirusowe zapalenia wątroby i zakażenia wirusem HIV. 

