PYTANIE NR 2
[bookmark: _GoBack]W Szczegółowych Warunkach Konkursu Ofert (dalej: SWK) na Usługi Brokerskie nr 1/2021r. wymagacie Państwo przekazanie następującego dokumentu: 
Wykaz osób posiadających uprawnienia do wykonywania czynności brokerskich mających doświadczenie w obsłudze brokerskiej podmiotów leczniczych (Rdz. VI ust1. Pkt 11 SWK), przy czym warunkiem udziału w postępowaniu konkursowym jest dysponowanie odpowiednim potencjałem kadrowym, tzn. zatrudnianie co najmniej 8 osób posiadających uprawnienia do wykonywania czynności brokerskich mających doświadczenie w obsłudze brokerskiej podmiotów leczniczych (Rdz. V ust1. Pkt 10 SWK). 
Na potwierdzenie spełnienia wskazanego wyżej warunku Wykonawca przedstawia wykaz osób, zgodnie z Załącznikiem nr 6 do SWK - Wykaz osób posiadających uprawnienia do wykonywania czynności brokerskich mających doświadczenie w obsłudze brokerskiej podmiotów leczniczych. 
We wskazanym załączniku, w kolumnie 4 wnioskujecie Państwo o wskazanie kwalifikacji i uprawnień. W związku z powyższym uprzejmie prosimy o wyjaśnienie: 
- co rozumieją Państwo przez kwalifikacje a co przez uprawnienia? 
- czy za kwalifikacje i uprawnienia, zgodnie z określonymi warunkami mamy przyjąć uprawnienia do wykonywania czynności brokerskich czy jeszcze jakieś inne np. uprawnienia radcy prawnego, specjalisty ds. likwidacji szkód?

ODPOWIEDŹ ZAMAWIAJĄCEGO:
Zgodnie z art.  29 ustawy o dystrybucji ubezpieczeń: 
1.  Broker ubezpieczeniowy i broker reasekuracyjny mogą wykonywać czynności brokerskie w zakresie ubezpieczeń lub w zakresie reasekuracji wyłącznie przy pomocy osób fizycznych, które:
•             spełniają wymogi określone w art. 34 ust. 4 pkt 1 lit. a-e (w tym co najmniej wykształcenie średnie lub średnie branżowe oraz zdany egzamin przed Komisją Egzaminacyjną dla Brokerów Ubezpieczeniowych albo uzyskała zwolnienie z egzaminu) i posiada co najmniej wykształcenie średnie lub średnie branżowe,
oraz  
•             są wpisane do rejestru brokerów.
W związku z tym kwalifikacje to opis wykształcenia oraz wzmianka o zdanym egzaminie brokerskim (lub zwolnieniu), zaś uprawnienia to przede wszystkim uzyskanie wpisu do rejestru brokerów (i ewentualnie inne).

