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SPROSTOWANIE OGŁOSZENIA O KONKURSIE OFERT
 NA UDZIELANIE ŚWIADCZEŃ ZDROWOTNYCH
Dotyczy ogłoszenia Konkursu Ofert z dnia 13.10.2023 r. – postępowanie konkursowe nr 129/2023


Udzielający zamówienia: Szpitale Pomorskie Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Gdyni, przy ul. Powstania Styczniowego 1, 81-519 Gdynia, informuje, iż w Ogłoszeniu oraz SWKO Konkursu Ofert na Udzielanie Świadczeń Zdrowotnych, z dnia 13.10.2023 r. – postępowanie konkursowe nr 129/2023 dokonuje modyfikacji w punkcie III.4. poprzez wykreślenie zwrotu: „wynoszących minimum”, w wyniku czego punkt III.4. Ogłoszenia oraz SWKO otrzymuje brzmienie: 

III.4. Udzielanie świadczeń zdrowotnych w ramach kontraktu lekarskiego w Zespołach Ratownictwa Medycznego – Karetka Specjalistyczna „S”- dyżury.
Przedmiotem konkursu jest udzielanie świadczeń zdrowotnych przez lekarzy w Zespołach Ratownictwa Medycznego – Karetka Specjalistyczna „S” w lokalizacji przy ul. dr A. Jagalskiego 10, 84-200 Wejherowo, w ramach dyżurów lekarskich 
12 godzinnych (od godz. 7.00 do godz. 19.00 lub od godz. 19.00 do godz. 7:00 dnia następnego) lub dyżurów 24-godzinnnych (od godz. 7.00 do godz. 7:00 dnia następnego) – w 1-miesięcznych okresach rozliczeniowych, zgodnie z harmonogramem ustalonym przez Udzielającego zamówienia.
Udzielający zamówienia dysponuje do wypracowania przez lekarzy średniomiesięcznie pulą 212 godzin 
w ramach dyżurów. Udzielający zamówienie udzieli zamówienie lekarzom o różnej miesięcznej dyspozycji czasowej, o ile cena danej oferty będzie się mieściła w kwocie, którą Udzielający zamówienia zamierza przeznaczyć na sfinansowanie zamówienia.
Umowa zostanie zawarta na okres: 36 miesięcy bądź inny czas określony uzgodniony przez Strony, nie krótszy niż 12 miesięcy począwszy od dnia podpisania umowy po prawomocnym rozstrzygnięciu konkursu.
Szczegółowy zakres obowiązków lekarza wskazany jest w projekcie umowy stanowiącej Załącznik nr 3.3 do niniejszych Szczegółowych Warunków Konkursu Ofert.
Udzielający zamówienia dopuszcza zwiększenie zakresu i wartości umowy o 25% na podstawie aneksu do umowy 
w sytuacjach wynikających z zapotrzebowania Udzielającego zamówienia.
  
W pozostałym zakresie Ogłoszenie o konkursie ofert oraz SWKO pozostaje bez zmian.
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Gdynia, dnia 24.10.2023 r.
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